

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název: Kratom jako adept na nové téma v rámci chemického vzdělávání

Autorka: Kateřina Vacková

Bakalářská práce Kateřiny Vackové je výrazně multioborovým projektem zaměřeným na velice aktuální problematiku, se kterou se v poslední době začalo české školství potýkat. Práce přináší originální vhledy do pedagogického zpracování kratomu, méně studované látky ve srovnání s jinými drogami. Zdůraznění konkrétních vzdělávacích strategií, o nichž diskutovali učitelé a studenti, přidává hodnotu stávající literatuře o vzdělávání v oblasti drog. Autorka si téma zvolila sama, a dle mého názoru se ho zhostila s bravurou.

Práce obsahuje podrobné představení kratomu jak z hlediska historického, etymologického, právního, tak samozřejmě chemického. V této části se nabízí má první otázka: *Lze kratom přirovnat nějaké jiné návykové látce? Nezvýšilo by relevanci sdělení práce právě připodobnění, které by zdůraznilo potřebu intervencí specifických pro kratom?*

Cíle vzdělávat o rizicích a přítomnosti kratomu mezi mládeží jsou dobře definovány. Autorka použila řadu metod (anketa, případová studie, polostrukturovaný rozhovor) úměrných cílům práce. Se zpracováním i analýzou dat zacházela opatrně a dokládá tak schopnost provádět podobná šetření. Relevanci výsledků by prospěl větší výzkumný vzorek, což však v tomto specifickém případě bylo poměrně problematické.

Diskuze zjištění této bakalářské práce adekvátně navazuje na přehled literatury a cíle práce. *Bylo by prospěšné diskutovat o potenciálních zkrsleních nebo omezeních vzniklých výběrem vzorku i volbou metod. Prosím proto autorku o komentář.* Práce nabízí praktická doporučení pro vzdělavatele ohledně začlenění vzdělávání o kratomu do výuky. K formulacím autorka přistupuje velmi obezřetně vědoma si potřeby zasazování témat do rámců očekávaných výstupů nežli volání po dalším rozšiřování učiva.

Bakalářská práce je podle shody nižší než 1 % originální. Je logicky strukturovaná, potřeba je vyzdvihnout vysokou úroveň akademického psaní autorky. Samostatnost při zpracování je dalším dokladem kvalit autorky.

Předložená práce odpovídá požadavkům kladeným na kvalifikační práce na UK PedF.